

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маджидова Б.С. на тему

Экономическое обоснование программы развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан в период становления рынка драгоценных металлов,

представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Диссертация Бахтиёра Саидахматовича Маджидова посвящена разработке рекомендаций по обоснованию государственной программы развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан на базе приоритетного освоения месторождений золота и устойчивого развития рынка драгоценных металлов, что способствует экономическому росту страны.

В основные задачи диссертации входит проведение анализа формирования и современного развития золотодобывающей отрасли и рынка драгоценных металлов, определение возможности использования рынка золота в качестве инструмента в экономике страны, определение действенных рычагов управления очередностью эксплуатации месторождений золота на основе экономико-математического моделирования и сформировать теоретические и практические основы использования механизма золотых кредитов на базе международных отношений недропользования и обосновать программу развития золотодобывающей отрасли Таджикистана в период становления рынка драгоценных металлов.

В автореферате диссертации представлен анализ горнорудной отрасли Таджикистана, проанализированы географические, геолого-минералогические, территориально-производственные и другие показатели месторождений золота, анализ показателей капитальных вложений по проектам освоения золоторудных месторождений Таджикистана и анализ себестоимости добычи золота.

Для определения приоритетности освоения месторождений золота в Республике Таджикистан автором были разработаны методические рекомендации на

базе использования метода планирования факторного эксперимента, экспертной нечеткой системы и модели нейросетевого типа. Вводится понятие прибыльности как возможность дохода, возникающая при благоприятном исходе реализации управленческих решений, принятых в условиях неопределенности как следствие золоторудные месторождения, ранжируются по этому показателю.

При обосновании автором программы развития золотодобывающей отрасли и устойчивого развития рынка золота Республики Таджикистан рассматривается механизм финансирования добычи золота на основе использования золотого кредита как стратегия, направленная на снижение инвестиционных рисков.

Автореферат достаточно полно и адекватно отражает основное содержание диссертации, которое соответствует заявленной специальности, поставленным целям и задачам. Как следует из автореферата материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 15 научных работах (из них 8 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России и одной монографии). Автореферат дает представление, что Бахтиёр Саидахматович Маджидов провел актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне с привлечением современных математических методов и заслуживает присвоения ему степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация, и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Отзыв подготовлен начальником отдела науки Управления геологических основ, науки и информатики Роснедр Татариновым Виктором Юрьевичем.

Татаринов В.Ю.

Телефон: 8-499-254-49-83

E-mail: vtatarinov@rosnedra.gov.ru

